

Городской Жемчуг

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 9 (234) Суббота, 22 февраля 1947 года

МЫ АРМИЮ НАШУ РАСТИЛИ В СРАЖЕНИЯХ,
ЗАХВАТЧИКОВ ПОДЛЫХ С ДОРОГИ СМЕТЕМ!
МЫ В БИТВАХ РЕШАЕМ СУДЬБУ ПОКОЛЕНИЙ,
МЫ К СЛАВЕ ОТЧИЗНУ СВОЮ ПОВЕДЕМ!

29 ЛЕТ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Завтра вся страва радостно отметит славную 29-ю годовщину Советской Армии. В этот день весь наш народ приветствует созданную Лениным и Сталиным героическую Советскую Армию, армию победительницу, освободительницу миллиардов людей.

Сила нашей армии состоит в ее неразрывной связи с народом, в ее беззаветной любви и преданности к советской Родине и уважении к правам других народов.

Успешное осуществление 3-х сталинских пятилеток обеспечило социалистическую индустриализацию нашей страны и колективизацию сельского хозяйства. Это дало возможность оснастить нашу армию первоклассной военной техникой и достаточным количеством продуктов питания.

Советский Союз подвергся внезапному и вероломному нападению со стороны хищного агрессора — фашистской Германии.

Враг стремился молниеносным ударом поразить жизненные центры Советского Союза. Немецко-фашистские орды захватывали огромные территории нашей страны, чтобы лишить нас угля, хлеба, металла — всего, без чего нельзя было успешно вести военные действия. Это еще более усложнило обстановку, в которой действовала Советская Армия.

Но благодаря гениальной сталинской стратегии были успешно преодолены невиданные трудности и опасности первого периода войны.

В огне величайших сражений против фашистских варваров наша армия отстояла честь и независимость советской Родины.

Величайшим счастьем для нашего народа является, что в дни суровой войны им руководил генеральный вождь и полководец товарищ Сталин.

В тяжелые дни 1941 года не только враги, но даже наши друзья в Европе и Америке были ослеплены гитлеровским успехом. Немецкие танки неслись вперед по равнинам Белоруссии и Украины. Гитлеровские сводки хвастливо трубили на все лады о разгроме главных сил Красной Армии.

Советская Армия повсюду оказывала героическое сопротивление врагу, осуществляя активную оборону. В то же время в восточных районах развертывалась наша оборон-

ная промышленность. Направляя усилия всего советского народа к победе, гениальный полководец товарищ Сталин шаг за шагом изменял стратегическую обстановку в нашу пользу. Решающий удар был нанесен немцам под Москвой. Но враг был еще силен. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, гитлеровцы перешли в новое наступление.

Битва под Сталинградом послужила поворотным моментом в ходе войны. От Сталинграда началось историческое наступление Советской Армии.

Сокрушая сопротивление врага, Советская Армия неудержимо двигалась вперед, очищая оккупированные районы нашей страны и соседние государства от фашистской нечисти.

Под Берлином было сломлено отчаянное сопротивление гитлеровской армии. 9 мая 1945 года Германия капитулировала, а через три месяца прекратил сопротивление японский агрессор.

Советская Армия одержала победу, какой еще не было в истории войн. Это было достигнуто огромным напряжением всех сил советского народа.

В наступивший мирный период развития весь советский народ неустанно трудится над восстановлением народного хозяйства страны, над залечиванием ран, нанесенных войной.

Послевоенная Сталинская пятилетка открыла новую полосу исторического развития нашей страны. Первый год новой пятилетки ознаменовался большими достижениями передовых предприятий и стахановцев в деле подъема производительности труда.

Немало сделано в этом отношении и на нашем заводе.

Перед коллективом завода поставлена задача давать сельскому хозяйству страны все в возрастающих количествах тракторы и запасные части.

Трудящиеся нашего завода сейчас трудятся над осуществлением почетного обязательства — перевыполнением плана первого квартала текущего года в честь 4-й краевой партийной конференции.

Нет сомнения в том, что весь наш народ под руководством великого вождя и учителя т. Сталина одержит и на мириом поприще победы, достойных тех, которыми уверчила себя Советская Армия на полях сражений.



В ЧЕСТЬ ПРЕДСТОЯЩЕЙ КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Радиаторный участок впереди

Включившись в социалистическое соревнование в честь предстоящей 4-й краевой партийной конференции, коллектив прессового цеха (начальник т. Поташник) с первых же дней февраля работает по графику.

В числе передовых радиаторных участков (ст. мастер т. Зеницкий), справившийся с месячной программой к 18 февраля на 75 процентов.

За последние дни вошел в график производства ранее отстававший прессовый участок

(ст. мастер т. Самохлеб). В третьей пятницке февраля он ежедневно справляется с заданием.

На передовом радиаторном участке прессового цеха самоотверженно трудятся привильщицы Клишина и Аксенова. Они ежедневно собирают по 16—17 радиаторов вместо 7 по норме.

На 250 процентов выполняет свои нормы молодой стахановец т. Высоченко.

Производственные успехи штамповщиков

19 февраля в тяжелой кузнице бригада штамповщиков, руководимая орденоносцем т. Зотовым, отштампowała 85 брусьев при норме 50. Бригада т. Герникова вместо 150 рас-

предваликов отштампowała 210. В легкой кузнице т. Усов на штамповке рычага 20-2 выполнил норму на 150 процентов. Тов. Косых штампует по 3242 заклепки при задании 1700.

Стали на стахановскую вахту

В ответ на обращение коллектива участка обработки корпуса заднего моста цеха шасси участок гильзы моторного цеха стал на стахановскую вахту в честь 4-й заводской партийной конференции. Он обязался к дню открытия партийной конференции — к 1 марта 1947 года — сдать в счет запасных частей не менее 3000 гильз и вызвал на соревнование коллектив участка поршневых колец.

Рабочие, работницы и мастера участка поршневых колец вызвали и также стали на стахановскую вахту. К 1 марта этот участок обязался сдать 280 тысяч поршневых колец.

ПЕРЕХОДЯТ НА МНОГОСТАНОЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Стремясь во что бы то ни стало обеспечить перевыполнение квартального плана текущего года, многие рабочие тракторного цеха переходят на многостаканочное обслуживание по методу кооперирования (объединение работы на однотипных станках).

Так, демобилизованный воин т. Журило, работающий на участке № 6, хорошо овладев профессией зуборезчика, кооперировал работу на 5 станках, вместо 3 предусмотренных нормами. На обработке деталей 37-4, 37-5 и других он дает по 180-200 процентов нормы. Вместе с т. Журило, только в другой смене, также перешли на многостаканочное обслуживание работники Фролова и Тютюникова, систематически перевыполняющие нормы.

В зуборезной группе хорошо работает т. Семенцева, которая одновременно обслуживает работу 6 станков, из них 5 зуборезных и один резьбогенераторный. Ее заработка в связи с систематическим перевыполнением своих норм значительно возрос — в январе она заработала 1500 рублей.

Кадровая работница Балашова работает на четырех, а иногда и 5 станках, также успешно справляется с сменными заданиями.

Зуборезчица т. Кушнаренко, одновременно работая на 5 станках, вырабатывает систематически по полторы и больше норм в смену.

Недавно пришедшая в цех т. Осадчая овладела сложной наладкой станков и с успехом обслуживает работу 6 станков.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу четвертой краевой партийной конференции, коллектив участка № 6 за последнее время заметно улучшил свою работу. Однако набранные им темпы производства еще недостаточны, так как участок все еще отстает от заданного графика.

Необходимо, чтобы ремонтная группа отдела механика цеха своевременно и качественно обеспечивала ремонт оборудования, ибо по их вине иногда бывают простой станков.

Мы уверены в том, что наш участок с честью справится с взятыми обязательствами.

А. Королев,
ст. мастер тракторного цеха.

Привет демобилизованным воинам Советской Армии и Флота, возвратившимся к мирному труду! 18

Николай Чистов

В августе 1942 года 17-летний юноша Николай Чистов добровольно вступил в Красную Армию. Первое боевое крещение он получил при защите г. Орла. С этого и началась фронтовая жизнь Коли Чистова. За годы войны он прошел трудный боевой путь от Орла до г. Мозыря. Был трижды ранен в боях.

В 1944 году т. Чистов демобилизовался и пришел на завод в инструментальный цех. Молодой комсомолец Коля Чистов тогда не имел никакой специальности. Благодаря настойчивому труду он в короткий срок сумел овладеть специальностью слесаря. Совместная производственная работу с учебой, успешно окончил курсы мастеров, получил шестой разряд слесаря.

Бывший воин т. Чистов является бригадиром лучшей стахановской комсомольско-молодежной бригады. Он в первый год 4-й сталинской пятилетки дал 3,5 годовых нормы.

Николай Чистов не только хороший производственник, он также замечательный общественник, активный член бюро комсомольской организации цеха.

Руководимая им комсомольско-молодежная бригада в прошлом году завоевала первенство в социалистическом соревновании бригад нашего завода. Не так давно на городском слете молодых стахановцев т. Чистов за достижение отличных показателей в работе был награжден первой премией — радиоприемником.

Сейчас т. Чистов с неослабевающей энергией продолжает работать над досрочным перевыполнением плана новой Сталинской пятилетки.

К. Беспалова.

БЫВШИЕ ФРОНТОВИКИ — ЛУЧШИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ

Участник Отечественной войны т. Хаустов И. Н. за храбрость и мужество, проявленные в боях с немецкими захватчиками, получил 7 правительственные наград.

Демобилизовавшись из армии, т. Хаустов начал работать в стержневом отделении чугунолитейного цеха. Здесь он освоил новую для него профессию кочегара. В смене, в которой работал т. Хаустов, при сушке стержней почти никогда не допускался брак. Как лучший производственник це-

ха, он выдвинут бригадиром второго стержневого отделения цеха.

Хорошие образцы самоотверженного труда показывает бывший воин орденоносец т. Алешин М. И. Работая слесарем обрубного отделения, он всегда в срок и качественно справляется с порученной ему работой.

Бывшие фронтовики и в труде, как в бою, отличаются своим честным отношением к исполнению своих обязанностей.

М. Логинова.

Овладел специальностью заливщика

Сталь сварена. Ковш поставлен на стенд. Бывший фронтовик Ципляков Андрей заливает сталь в формы.

Андрей Тихонович Ципляков с 1941 года по 1945 год все дни провел на фронте, принимал активное участие в разгроме врага. Он награжден орденом Красной Звезды и 4-мя боевыми медалями. Имеет 10 благодарностей от Верховного Главнокомандую-

щего товарища Сталина. Сейчас т. Ципляков, работая заливщиком в сталелитейном цехе, из месяца в месяц выполняет сменное задание на 130-140 процентов.

День 29-й годовщины Советской Армии т. Ципляков отмечает тем, что он к нему подготовил свой скромный подарок — сдал техминимум по своей профессии на 4-й разряд. Н. Джулеба.



Советская артиллерия в дни Отечественной войны.

На снимке: в Восточной Пруссии. Самоходные орудия атакуют немецкие позиции.

Фото Д. Чернова.

Прессклуб ТАСС

Перевыборы партийных органов

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

На прошедшем отчетно-выборном собрании коммунисты тракторного цеха обсудили отчет партбюро о проведенной работе.

Большинство коммунистов справедливо критиковали партбюро за то, что оно не систематически осуществляло должного контроля над самообразованием коммунистов, за повышением их политической грамотности. В результате некоторые руководители кружков, как т. Мельниченко и другие, прекратили занятия с коммунистами.

— Хотя наша парторганизация за отчетный год имеет не плохой рост, — сказал т. Ниселевский, — однако мы мало занимались политическим воспитанием молодых коммунистов, не прививали им вкуса к постоянному чтению книг, газет и журналов. Не проводилось у нас коллективных чтений и

обсуждений отдельных пропагандистских статей и другой политической литературы.

Коммунист т. Теппер отметил, что на участке, которым руководит мастер-коммунист т. Синельников правильно организован труд рабочих, вследствие этого задания им систематически выполняются.

Партбюро не сумело распространить его опыт работы на остальные, отстающие участки цеха.

О том, что партбюро плохо руководило работой партгрупп, сказал в своем выступлении т. Шишковцов. В результате группорги подчас не знали какие вопросы обсуждать на собраниях партгрупп, — Мы не можем сегодня сказать, говорит в своем выступлении тов. Либанов, — что наш цех систематически выполняет производственные задания. Мы все еще

не сумели мобилизовать коллектив на успешное разрешение производственных задач по обеспечению своими деталями выпуска тракторов и запасных частей к ним. Вскрытые причины срыва графика производства, он приводит примеры неправильной постановки агитмассовой работы среди рабочих.

Зачастую наши агитаторы, — сказал т. Либанов, — на участках, отделениях, где решается судьба всех заданий, проводят читки, беседы, не связывают их с конкретными производственными задачами. Мы, коммунисты, много поучали, но мало советовались и прислушивались к голосу рабочих.

Партбюро только вскрывало причины отставания цеха, а действенной борьбы по их ликвидации не вела.

И. Донской.

УСИЛИТЬ ОБОРОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

Оборонно-массовая работа в цехах завода со времени окончания Отечественной войны совершенно прекратилась.

Руководители профсоюзных и комсомольских организаций перестали уделять внимание этому важному вопросу. Лишь только в одном инструментальном цехе работает первичная организация Основахима. Здесь, хотя изредка, но все-таки проводятся занятия в кружках.

В тракторном цехе кандидату партии тов. Мангейм поручено руководить работой санитарного кружка. Но в течение нескольких месяцев ничего не делает.

Во многих цехах завода совершенно нет никаких оборонных кружков. На заводе от-

сутствует помещение для проведения оборонно-массовой работы среди молодежи.

В результате такого отношения к развертыванию оборонно-массовой работы со стороны общественных организаций цехов, зародская первичная организация Основахима за 1946 год приняла в свои ряды только 360 человек и не является до сих пор массовой организацией.

Партийные и комсомольские руководители цехов должны повседневно руководить работой первичных организаций Основахима и всячески помогать им в проведении оборонно-массовой работы среди рабочих цеха.

Овчинников.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Мероприятия по улучшению условий труда не выполняются

В ноябре прошлого года на нашем заводе работала инспекторская группа из Министерства сельхозмашиностроения, которая обследовала состояние техники безопасности в цехах завода. Она внесла целый ряд предложений, обязывающих зам. директора по строительству т. Хмара, главного механика т. Шкляр и зам. директора завода т. Ферман обеспечить выполнение строительных работ по улучшению условий труда рабочих.

В списке этих мероприятий было указано устроить бытовые помещения для рабочих сталелитейного цеха, установить вентиляторы во втором стержневом отделении и меднолитейной мастерской чугу-

валейного цеха; установить вытяжные вентиляторы от цацкальных точил, механизировать трудоемкие работы и т. д.

Почти ни одно из указанных мероприятий на заводе не выполнено, хотя срок

их исполнения был записан к первому апреля. Строительство бытовых комнат в сталелитейном, в прессовом, ремонтно-механическом цехах еще не начато.

Главному инженеру завода необходимо потребовать от исполнителей немедленного выполнения мероприятий, указанных ранее инспекторской группой Министерства сельхозмашиностроения.

Брук-Новик,
промсанврач.

Бухгалтерский учет запущен

В бухгалтерии механосборочного корпуса запущен учет и начисление зарплаты рабочим. Об этом свидетельствуют такие факты.

За октябрь прошлого года по приказу директора завода № 1153 бухгалтерия должна была выплатить мастерам т. т. Эйхман и Коротких денежную премию. По неизвестным причинам случилось так, что т. Эйхман получил премию, а т. Коротких не получил.

Председатель цехкома тракторосборочного цеха т. Бахмат уже более года не работает на производственном участке, однако бухгалтерия удосужилась удержать с нее деньги якобы за брак, допущенный ею при обработке деталей в январе.

С нее же высчитывался доходный налог в то время, когда она является орденоносцем. С работницей Ульяновой рождения 1929 года не-

однократно было произведено удержание из зарплаты за бездетность.

Нередко допускаются случаи обсчетов рабочих при начислении заработной платы. Так, работница третьего участка т. Мангейм в декабре прошлого года была обсчитана на 244 руб.

Наблюдаются случаи, когда работники бухгалтерии грубы при обращении с рабочими цеха. Особенно недостойно ведет себя бухгалтер Поздняк.

По этой причине многие рабочие не могут проверить правильность начисления заработной платы.

Главный бухгалтер механосборочного корпуса т. Марченко не проявляет должной требовательности к своим подчиненным, что привело к запущенности в ведении бухгалтерского учета.

П. Егоров.

Без контроля

В столовой № 3 рабочим вредных профессий выдается спецмолоко. Но несмотря на то, что здесь есть дежурный санитарный врач и установлен рабочий контроль, качество молока почти никто не проверяет.

Нередки случаи, когда выдается молоко разбавленное с водой.

Пора ОРС'у установить порядок, при котором была бы обеспечена выдача рабочим полноценного молока.

А. Иванов.

Ответственный редактор

С. ЛИСНЕР.